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Stimată doamnă ministru,

În seara de 13 aprilie 2018, cetățeanul Cristian Mihai Dide a proiectat pe clădirea 

Muzeului Național de Artă mesajul #rezist. Proiecția s-a petrecut în contextul 

Festivalului Spotlight, eveniment care promovează acest tip de exprimare artistică, 

organizat cu sprijinul Primăriei Capitalei. Din înregistrările video ale incidentului, rezultă 

că reprezentanții forțelor de ordine au folosit un nivel disproporționat de forță fizică 

pentru conducerea la secție a dlui Dide.

În contextul în care, conform art.30(1) din Constituția României, "libertatea de exprimare 

a gândurilor, a opiniilor sau a credințelor și libertatea creațiilor de orice fel, prin viu grai, 



prin scris, prin imagini, prin sunate sau prin alte mijloace de comunicare în public sunt 

inviolabile”, intervenția disproporționată a reprezentanților forțelor de ordine a 

determinat, pe bună dreptate, indignarea unei bune părți a opiniei publice.

În acest context, țin să vă reamintesc faptul că Parchetul de pe lângă înalta Curte de 

Casație și Justiție a adoptat Strategia de eficientizare a anchetelor în cauzele în care 

agenții statului sunt cercetați pentru fapte de rele tratamente comise în legătură cu 

îndeplinirea atribuțiilor profesionale, prin Ordinul nr. 214 din 9 octombrie 2015 al 
Procurorului general de pe lângă înalta Curte de Casație și Justiție. Este încă o dovadă 

că brutalitatea agenților statului este realmente o problemă serioasă în România.

Dat fiind că ultimul incident petrecut la festivalul Spotlight prezintă elementele unei 

încălcări a drepturilor și libertăților fundamentale ale unui cetățean român de către 

reprezentanți ai forțelor de ordine aflați în subordonarea dumneavoastră, vă rog, 

doamna ministru, să-mi comunicati:

1) care este evaluarea dumneavoastră, ca ministru de resort, cu privire la conduita 

forțelor de ordine implicate în acest incident;

2) care sunt măsurile pe care le-ați dispus pentru a limita comportamentul abuziv al 

forțelor de ordine față de cetățenii care își exercită pașnic drepturile și libertățile 

fundamentale.

Vă mulțumesc și aștept răspuns scris.

Cu respect, y Data:

16.04.2018

Nicu Fălcoi

enator USR Timis


